

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 9145

Vineri 12 mai 1972

6 PAGINI — 30 BANI

## VIZITA DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE A REPUBLICII DEMOCRATE GERMANE SOSIREA ÎN CAPITALĂ



La sosire, pe aeroportul Otopeni

Joi, 11 mai, a sosit în Capitală delegația de partid și guvernamentală a Republicii Democratice Germane, condusă de tovarășii Erich Honecker, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., și Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Miniștri, face o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

După cum s-a anunțat, cu prilejul vizitei va fi semnat Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană.

Din delegație fac parte tovarășii dr. Kurt Fichtner, membru supleant al C.C. al P.S.U.G., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții germane în Comisia Interguvernamentală de colaborare economică româno-germană, Otto Winzer, membru al C.C. al P.S.U.G., ministrul afacerilor externe, Oskar Fischer, membru al C.C. al P.S.U.G., adjunct al ministrului afacerilor externe, dr. Hans Voss, ambasadorul R. D.

(Continuare în pag. a III-a)



## VIZITĂ PROTOCOLARĂ

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit, joi la amiază, la sediul Comitetului Central al Partidului Comunist Român, în vizită protocolară, delegația de partid și guvernamentală a Re-

publicii Democratice Germane, condusă de tovarășii Erich Honecker, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., și Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane.

La întrevvedere au luat parte tovarășii dr. Kurt Fichtner, Otto

Winzer, Oskar Fischer, dr. Hans Voss, Gerd König.

Au participat tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Mihail Marinescu, Corneliu Mănescu, Teodor Marinescu, Vasile Gilga, Vasile Vlad. Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

## CONVORBIRI OFICIALE LA PALATUL CONSILIULUI DE STAT

Joi, la Palatul Consiliului de Stat, au avut loc convorbiri oficiale între delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România și delegația de partid și guvernamentală a Republicii Democratice Germane.

Din partea română, la convorbiri participă tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Miniștri, Mihail Marinescu, membru al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții române în Comisia Interguvernamentală de colaborare economică româno-germană, Corneliu Mănescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Teodor Marinescu, membru al C.C. al P.C.R., șeful Secției relații externe a C.C. al P.C.R., Vasile Gilga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Vlad, membru supleant al C.C. al P.C.R., ambasadorul României în R. D. Germană.

Participă, de asemenea, tovarășii Ștefan Birlea, membru al C.C. al P.C.R., șef al Protocolului de Stat de pe lângă Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România, cu rangul de ambasador, Mihail Drăgănescu, Constantin Mitea și Georgehe Oprea, membrii suple-

anți al C.C. al P.C.R., consilieri la C.C. al P.C.R., Grigore Bărgăoanu, vicepreședinte al Consiliului guvernamental de colaborare și cooperare economică și tehnică, Gheorghe Roșu, șef de sector în Secția relații externe a C.C. al P.C.R., Gheorghe Diaconescu, ambasador, director în Ministerul Afacerilor Externe.

Din partea Republicii Democratice Germane iau parte tovarășii Erich Honecker, prim-secretar al Consiliului de Miniștri al Partidului Socialist Unit din Germania, Willi Stoph, membru al Biroului Politic al Consiliului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane, dr. Kurt Fichtner, membru supleant al C.C. al P.S.U.G., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții germane în Comisia Interguvernamentală de colaborare economică româno-germană, Otto Winzer, membru al C.C. al P.S.U.G., ministrul afacerilor externe, Oskar Fischer, membru al C.C. al P.S.U.G., adjunct al ministrului afacerilor externe, dr. Hans Voss, ambasadorul R. D. Germane la București, Gerd König, adjunct al șefului secției internaționale a C.C. al P.S.U.G.

Participă, de asemenea, tovarășii Frank Joachim Herrmann și Achim Wolf, consilieri al primului secretar al C.C. al P.S.U.G., Willi Ulmann, șef de sector în Secția In-

ternațională a C.C. al P.S.U.G., Helmut Ziebart, directorul Direcției Europă de Sud-Est din M.A.E., Peter Lorf, șeful direcției de presă și informaii din M.A.E., Siegfried Bock, șeful direcției de siniză din M.A.E., Siegfried Gorn, șeful sectorului pentru România din Comitetul de Stat al Planificării.

În timpul convorbirilor, cele două delegații s-au informat reciproc asupra realizărilor Republicii Socialiste România și Republicii Democratice Germane în dezvoltarea economiei, științei și culturii socialiste, precum și asupra preocupărilor actuale și de perspectivă ale Partidului Comunist Român și Partidului Socialist Unit din Germania pentru asigurarea progresului multilateral al societății socialiste. Cele două părți au avut un schimb de păreri cu privire la dezvoltarea continuă, pe multiple planuri, a relațiilor dintre două țări. S-a exprimat dorința să se extindă și să se diversifice în continuare, pe măsura posibilităților materiale, în creșterea celor două țări, în folosul și interesul ambelor popoare, al ecologiei și al societății în Europa în întreaga lume.

Au fost, de asemenea, abordate probleme internaționale de interes comun.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească, de deplină înțelegere, stimă și respect reciproc.

## DEJUN OFICIAL

Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste România au oferit joi, la Palatul Consiliului de Stat, un dejun oficial în onoarea delegației de partid și guvernamentale a Republicii Democratice Germane, condusă de tovarășii Erich Honecker, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, și Willi Stoph, membru al Biroului Politic al Consiliului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane.

Au luat parte tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnaruș, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Gheorghe Cloară, Florian Dănilache, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Gheorghe Ștefan, Ștefan Voitec, Iosif Banc, Petre Blajovici, Cornel Burtică, Miron Constantinescu, Mihail Dalea, Miu Dobrescu, Mihail Gere, Ion Ioniță, Ion Stă-

nescu, Ștefan Andrei, Ion Dincă, Mihail Marinescu, Chivu Stoica, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Teodor Marinescu, șeful Secției relații externe a C.C. al P.C.R., Vasile Vlad, ambasadorul Republicii Socialiste România în Republica Democrată Germană, Eduard Eisenberger, președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană, membri al C.C. al P.C.R. al Consiliului de Stat și al guvernului, conducătorii de instituții centrale și organizații obștești.

Au luat parte tovarășii dr. Kurt Fichtner, Otto Winzer, Oskar Fischer, dr. Hans Voss, Gerd König și celelalte persoane care însoțesc delegația Republicii Democratice Germane.

Au fost înțoarse imnurile de stat ale Republicii Democratice Germane și Republicii Socialiste România.

În timpul dejunului, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker au rostit toasturi.

(Agerpres)

## Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Honecker, Stimate tovarășe Stoph, Stimată tovarășe și prieten! Îmi face o deosebită plăcere să vă salut în mod cordial în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat, al guvernului, al întregului popor român și să vă urez bun venit pe pământul României. Primirea caldă pe care v-a făcut-o populația Capitalei este o expresie a sentimentelor de prietenie și solidaritate internațională pe care cetățenii din România le au față de oamenii muncii din Republica Democrată Germană — sentimente care, sintem convinsi, sînt împărtășite în mod reciproc. Vizita dumneavoastră constituie un moment deosebit de important în dezvoltarea raporturilor de prietenie și cooperare dintre țările noastre; ea va contribui la mai buna cunoaștere reciprocă, la întărirea alianței și colaborării dintre România și Republica Democrată Germană. Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală care va fi semnat cu acest prilej va crea cadrul propice pentru evoluția ascendentă a raporturilor dintre țările noastre și pentru dezvoltarea noastră. Este știut că, închid din primele zile ale creării Republicii Democratice Germane, România a salvat cu căldură, primul stat german al muncitorilor și țărănilor, și-a manifestat sprijinul și solidaritatea deplină cu lupta pentru fărîcarea unei ordini noi, democratice și progresiste pe pământul Germaniei. În anul constructivului socialismului, între țările noastre s-au dezvoltat raporturi rodnice de colaborare economică, politică, tehnico-științifică, culturală. Aceste relații au largi perspective de in-

terensificare în viitor, pe planuri multilaterale. Acordul comercial de lungă durată pe perioada 1971—1973 prevede creșterea cu 70 la sută a schimburilor economice dintre țările noastre. De asemenea, se va extinde cooperarea în producție, în domeniul tehnicii și în alte domenii de activitate. Dezvoltarea continuă a raporturilor noastre corespunde pe deplin intereselor celor două țări, serveste cauză socialismului, păcii și colaborării între popoare. O premisă deosebit de favorabilă pentru amplificarea schimburilor și cooperării noastre, reciproc avantajoase, o constituie progresul pe care cele două țări le obțin în construirea socialismului, în dezvoltarea forțelor de producție, a științei și tehnicii. După cum cunoașteți, poporul român se află antrenat cu toată energia în realizarea programului stabilit de Congresul al X-lea al partidului care prevede dezvoltarea în ritm intens a bazelor tehnico-materiale, perfecționarea relațiilor de producție, înțărirea democrației socialiste, participarea tot mai intensă a maselor de oameni ai muncii la conducerea statului, aplicarea în viață a principiilor eticii și echității socialiste, fărîcarea omului nou, cu un larg orizont de cunoaștere, cu o conștiință socialistă înaltă. Vă putem spune, cu bucurie, că poporul nostru înfăptuiește cu succes acest amplu program de fărîcarea a societății socialiste multilateral dezvoltate pe pământul României. Cunoaștem și urmărăm cu interes și satisfacție succesele mari pe care oamenii muncii din Republica Democrată Germană le obțin, în (Continuare în pag. a III-a)

## Toastul tovarășului Erich Honecker

Stimate tovarășe Ceaușescu, Stimate tovarășe Maurer, Stimată prieten și tovarăș, Am dorința sinceră să vă mulțumesc cordial, dumneavoastră, în numele tuturor membrilor delegației de partid și guvernamentale a Republicii Democratice Germane, pentru primirea prietenească care ne-a fost făcută în Republica Socialistă România. Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală, pe care îl vom semna în timpul vizitei noastre, va marca o nouă etapă în relațiile dintre ambele noastre state și popoare socialiste. Ele sînt strîns legate prin socialism, interese și țeluri comune în lupta pentru pace și securitate. Pe acest fundament se bazează prevederile Tratatului și, credincioși principiilor marxism-leninismului și internaționalismului proletar, le vom înfăptui. Tocmai astăzi se dovedește, după părerea noastră, că coeziunea forțelor tuturor țărilor frățești, unite în jurul Uniunii Sovietice, este hotărîtoare. Prin aceasta se impun avantajele socialismului cel mai repede și în același timp, mai bine spre binele oamenilor muncii, al fiecărei țări socialiste. În februarul acestui an, în același timp, întreaga comunitate a statelor socialiste își întărește ponderea și influența ei în arena internațională. Dragi tovarășii români, Oamenii muncii din republica noastră urmăresc cu viu interes realizarea obiectivelor stabilite de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român, pentru construirea pe mai departe a socialismului. Transformările însemnate care își pun amprenta pe înfrățirea României socialiste de astăzi

demonstrează în mod impresionant marea forță creatoare, realizările clasei muncitoare și ale întregului popor. Ele pot fi remarcate atât în dezvoltarea industrială, științifică și culturală. Am dori, dragi tovarășii români, să vă felicităm foarte cordial pentru aceste realizări remarcabile. Din fericire, și noi putem face un bilanț pozitiv în ce privește realizarea hotărîrilor Congresului al VIII-lea al Partidului nostru Socialist Unit din Germania. Clasa muncitoare, țărăni și cooperatori, intelectualitatea și ceilalți oameni ai muncii lucrează cu multă înălțare pentru rezolvarea sarcinilor de înfăptuire a ordinii socialist dezvoltat. Declarația Congresului partidului nostru, că toate eforturile în societatea socialistă trebuie să slujească fărîcării oamenilor, s-a bucurat nu numai de aprobare, ci și de sprijinul deplin al poporului. Prin realizările lor în întrecerea socialismului, oamenii muncii din republica noastră creează premisele necesare pentru continuarea ridicării a nivelului lor de trai material și cultural. Stimată asistență!

Împreună cu Uniunea Sovietică, în concordanță cu programul de pace al Congresului al XXIV-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Republica Socialistă Germană și celelalte țări frățești duc o luptă hotărîtoare pentru întărirea păcii și pentru securitatea în Europa. Putem constata cu satisfacție deplină că situația internațională se schimbă în continuare în favoarea socialismului, păcii și progresului. Comunitatea statelor (Continuare în pag. a III-a)



## RECEPȚIE ÎN ONOAREA DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE A REPUBLICII DEMOCRATE GERMANE

Până Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, membri și membri supleanți al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., membri al C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și al guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești, oameni de știință, artiști și cultură, vizitaiși români și străini.

Au participat tovarășii dr. Kurt Fichtner, Otto Winzer, Oskar Fischer, dr. Hans Voss, Gerd König, precum și persoanele oficiale care însoțesc delegația Republicii Democratice Germane.

A luat parte, de asemenea, tovarășii Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită în țara noastră.

Au participat, de asemenea, șefii misiunilor diplomatice acreditate în România și alți membri ai corpului diplomatic.

Înaintea de începerea recepției au fost înțoarse imnurile de stat ale Republicii Democratice Germane și Republicii Socialiste România.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească. (Agerpres)

## Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va face o vizită în Japonia

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua

o vizită oficială de stat în Japonia în prima decadă a lunii iunie a.c.



# VIZITA DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE A R. D. GERMANE

## Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

Andul lor, sub conducerea Partidului Socialist Unit din Germania, în dezvoltarea economiei, științei, culturii, în ridicarea nivelului lor de trai. Ne bucură aceste realizări deoarece știm că dezvoltarea fiecărei țări socialiste, înflorirea ei multilaterală constituie o contribuție concretă de cea mai mare însemnătate la înălțarea forțelor mondiale ale socialismului, la cauza progresului și păcii în lume. De altfel, una din marile schimbări produse în viața internațională, în raportul de forțe mondial este tocmai creșterea continuă a influenței socialismului, afirmarea tot mai puternică pe plan politic, economic și spiritual a țărilor socialiste.

Stimați tovarăși,

Tratatul pe care-l vom semnna prevedea cadrul conlucrării țărilor noastre pe arena internațională, în lupta pentru înfăptuirea aspirațiilor progresiste ale omenirii, pentru victoria forțelor antimperialiste, pentru pace și colaborare între popoare.

România a militat și militază cu consecvență pentru ca Republica Democrată Germană — stat liber și suveran, iubitor de pace — să poată participa, în condiții de deplină egalitate, la viața internațională, la soluționarea marilor probleme care confruntă continentul nostru și întreaga omenire. În acest spirit, ne-am pronunțat și ne pronunțăm consecvent pentru recunoașterea Republicii Democratice Germane de către toate statele, pe baza principiilor dreptului internațional, pentru primirea ambelor state germane în Organizația Națiunilor Unite și în organizațiile sale, pentru normalizarea raporturilor, dintre Republica Democrată Germană și Republica Federală a Germaniei. Constatăm cu satisfacție cursul pozitiv luat în acest sens, ca rezultat al creșterii prestigiului Republicii Democratice Germane pe arena mondială, al luptei forțelor socialiste, progresului și păcii, a opiniei publice înalte.

România acordă o atenție deosebită dezvoltării colaborării și solidarității cu statele socialiste. Țara noastră promovează largi relații economice, politice, tehnico-științifice, culturale cu țările membre ale C.A.E.R. în spiritul Programului complex adoptat la București, menit să asigure progresul neîntrerupt al fiecărei economii naționale, înflorirea fiecărei națiuni socialiste, țara noastră dezvoltă în același timp relațiile de colaborare tovarășească cu toate țările socialiste, aceasta corespunzând intereselor înfăpturii forțelor și unității socialismului pe plan mondial.

Manifestăm o atenție deosebită pentru intensificarea raporturilor noastre de prietenie, colaborare și solidaritate cu țările state care au pășit pe calea dezvoltării independente, sprînjim în mod ferm mișcările de eliberare națională, lupta popoarelor împotriva colonialismului și neocolonialismului, a oricăror forme de dominație și asuprire. O puternică manifestare a solidarității noastre cu aceste popoare a constituit-o și recenta vizită pe care am făcut-o în 8 state de pe continentul african.

În spiritul coexistenței pășnice, promovăm largi relații cu toate țările lumii, fără deosebire de orientare socială. La temelia tuturor relațiilor noastre internaționale stătuăm în mod ferm principiile respectării mutuale a independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, ale nerecurgerii la forță sau la amenințarea cu folosirea forței în raporturile interstatuale.

România consideră că trebuie acționat cu toată fermitatea pentru înfăptuirea securității europene, care să ducă la așezarea relațiilor dintre state pe baze noi, la dezvoltarea colaborării lor multilaterale, pe baza deplinei egalități în drepturi, la înălturarea tuturor factorilor de tensiune și încordare din viața politică a continentului. În acest spirit, țara noastră acționează consecvent pentru dezvoltarea relațiilor cu toate statele europene, pentru intensificarea contactelor și promovarea metodelor tratativelor în soluționarea problemelor litigioase. Eforturi pozitive au depus în acest sens țările socialiste din Europa, alte state iubitoare de pace. Un pas important pe calea desfășurării și colaborării în Europa ar fi

## Toastul tovarășului Erich Honecker

(Urmare din pag. 1)

socialista a obținut, datorită acțiunii ei comune și, totodată, constructive, progrese importante în promovarea principiilor coexistenței pășnice, în relațiile dintre state cu orientare socială diferită. La aceasta au contribuit și alte popoare europene.

Ratificarea acordurilor de la Moscova și Varșovia de către Bundestagul R. F. G. ar fi un succes mare pentru toți cei care se pronunță pentru pace și destindere în Europa. Aceasta ar da înapoi toate acele forțe care au o poziție dușmănoasă față de transformarea continentului nostru, dintr-un focar al războaielor imperiale, de agresiune, într-o zonă a păcii, securității și colaborării.

Nu ne avem intenția să ne amestecăm în treburile interne ale R.F.G. Dar trebuie să constat că amnarea ratificării acordurilor de către Bundestagul R.F.G. este de natură să întărească neîncrederea popoarelor față de acele forțe restaurative din R.F.G. care doresc în mod vădit să mențină deschisă o porțică revanșismului.

Populația R.D. Germane este dezamăgită că, în ciuda politicii constructive a R.D.G. în podul progreselor obținute până acum în normalizarea relațiilor între R.D.G. și R.F.G., ratificarea acordurilor de către Bundestagul R.F.G. a fost din nou amânată. Amnarea ratificării acordurilor pe un timp nedeterminat ar duce la faptul că nu s-ar putea realiza un larg schimb de păreri între R.D.G. și guvernul Brandt privind normalizarea relațiilor dintre R.D.G. și R.F.G. Verificarea acordurilor ar fi, de asemenea, în dauna tuturor popoarelor, întrucât intrarea în vigoare a acordurilor dintre U.R.S.S. și R.F.G. și dintre R.P. Polonă și R.F.G. ar face mai sigură pacea în Europa. În aceeași măsură, acest lucru este valabil pentru întreaga regiune în vigoare a acordului evidentiat în legătura cu Berlinul occidental, al acordurilor și înțelegerilor între R.D.G. și R.F.G., și al înțelegerii noastre și Senatului Berlinului occidental.

Ne exprimăm speranța că, până la urmă, rațiunea va triumfa și că vor putea fi realizați noi pași în direcția securității europene, în special în vederea convocării în curând a Conferinței pentru securita-

tea europeană. În interesul păcii și securității europene, este neapărat necesar ca R.F.G. să recunoască nevalabilitatea Acordului de la München de la bun început.

Dragi tovarăși și prieteni,

Simpatia noastră și sprijinul solidărilor sunt de partea acelor popoare care luptă pentru pace, libertate și independență națională. Noi ne situăm ferm de partea viteazului popor vietnamez și cerem încetarea neînfrizată a agresiunii S.U.A. împotriva R.D. Vietnam, și retrăgerea totală și în același timp necondiționată a agresiunii S.U.A. și a sateliților lor din Vietnamul de sud.

Republica Democrată Germană sprijină hotărât cerințele juste ale popoarelor arabe. Noi stătem pentru retrăgerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate și pentru o soluție politică a conflictului în Orientul Apropiat conform rezoluției Consiliului de Securitate al Organizației Națiunilor Unite din 22 noiembrie 1967.

Dragi prieteni și tovarăși,

În numele membrilor delegației noastre de partid și guvernamentale, aș vrea să-mi exprim convinșerile că vizita noastră și semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală vor contribui la adâncirea pe mal departe a relațiilor frățesti între partide, state și popoarele noastre.

Vă rog să ridicăți paharul împreună cu mine și să ciocniți pentru dezvoltarea multilaterală a prieteniei și colaborării între Republica Democrată Germană și Republica Socialistă România, pentru unitatea și coeziunea comunității statelor socialiste, pentru primul stat socialist din lumea Unirea Sovietică, și glorioșul Partid Comunist al Uniunii Sovietice.

pentru lupta noastră comună pentru socialism și pace.

În sănătatea membrilor Comitetului Central și a secretariatului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în sănătatea membrilor Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România și a președintelui său, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, și

pentru binele și în sănătatea tuturor tovarășilor și prietenilor români prezenți!



Sosirea înalților oaspeți la sediul Comitetului Central al Partidului Comunist Român

## SOSIREA ÎN CAPITALĂ

(Urmare din pag. 1)

Germane la București, Gerd Koenig, adjunct al șefului Secției Internaționale a C.C. al P.S.U.G.

La aeroportul Otopeni, unde a avut loc ceremonia sosirii, erau arborate drapelul de stat ale României și R. D. Germane. În limbile română și germană, pe mari pancarte, erau înscrise urările: „Bun venit delegației de partid și guvernamentale a Republicii Democratice Germane!”.

„Trăiască prietenia, colaborarea și alianța frățească dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană!”. Pe frontispiciul pavilionului central al aeroportului se aflau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, Ion Gheorghe Maurer și Willi Stoph.

În întâmpinarea oaspeților au venit tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnaraș, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdeț, Gheorghe Cloari, Dumitru Popescu, Ștefan Volteș, Cornel Burtică, Mihai Dalea, Ion Ioniță, Ștefan Andrei, Mihai Marinescu, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, președintele părții române în comisia interguvernamentală de colaborare economică româno-germană, Cornelius Mănescu, ministrul afacerilor externe, Teodor Marinescu, șeful secției relații externe a C.C. al P.C.R., Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Vlad, ambasadorul țării noastre în R. D. Germană, general locotenent Constantin Popa, locțiitorul șefu-

lui, reprezentanți al consiliului oaspeților de naționalitate germană, conducători ai unor instituții centrale și organizații obștești, generali și ofițeri superiori, ziaristi români și corespondenți ai presei străine.

Erau prezenți șefi de misiuni diplomatice acreditați la București, membrii ambasadei Republicii Democratice Germane, alți membri ai corpului diplomatic.

Avionul cu care au călătorit șefii poporului Republicii Democratice Germane a aterizat la ora 10,30. De la intrarea în spațiul aerian al României aeronava a fost însoțită de avioane cu reacție ale forțelor noastre armate.

La coborârea din avion, tovarășii Erich Honecker și Willi Stoph sînt salutați cordial de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Ion Gheorghe Maurer. Conducătorii de partid și de stat ai celor două țări își string prieteneste mințile, își adresează urări caldușoase.

Comandantul gărzii de onoare prezintă raportul. Se închează imnurile de stat ale Republicii Democratice Germane și Republicii Socialiste România, în timp ce se trag 21 salve de artilerie.

Tovarășii Erich Honecker și Nicolae Ceaușescu, Willi Stoph și Ion Gheorghe Maurer trec în revistă garda de onoare.

Oaspeților le sînt prezentați apoi șefii misiunilor diplomatice și persoanele oficiale române venite în întâmpinare.

De pe un podium special amenajat pe platoul central al aeroportului, tovarășii Erich Honecker și Nicolae Ceaușescu, Willi Stoph și

Ion Gheorghe Maurer primesc defilarea gărzii de onoare.

În aclamațiile a mii de bucurători veniți să întâmpine pe înalții oaspeți, să le adreseze urări de bun venit, conducătorii de partid și de stat ai celor două țări se înfruntă spre saloanel oficial ai a rogarilor. Pionieri oferă buchete flori.

După ceremonia sosirii pe aeroport, tovarășii Erich Honecker Nicolae Ceaușescu, Willi Stoph și Ion Gheorghe Maurer iau loc mașini deschise escortate de motocicliști și se îndreaptă spre rezervația oaspeților.

La intrarea în Capitală, ca și întregul traseu de la aeroport și pînă la reședință, zeci de mii de cetățeni salută cu căldură pe conducătorii de partid și de stat ai celor două țări, aclamă îndelung pentru prietenia dintre cele două popoare, pentru colaborarea dintre partidele, țările și popoarele noastre. Se flutură stegulețe ale Republicii Democratice Germane și Republicii Socialiste România.

Urind oaspeților bun venit pe pămîntul României socialiste, cetățenii Capitalei își exprimă convingerea că relațiile de prietenie și colaborare multilaterală dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Unit din Germania, dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană se vor dezvolta în continuare în folosul ambelor popoare, al uniunii țărilor socialiste și mișcării comuniste internaționale, al cauzei păcii în Europa și în întreaga lume.

(Agerpres)

## Depunerea unei coroane de flori

În cursul după-amiezii, delegația de partid și guvernamentală a Republicii Democratice Germane, condusă de tovarășii Erich Honecker și Willi Stoph, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

La solemnitate au fost prezenți tovarășii Virgil Trofin, Gheorghe Cloari, Ștefan Andrei, Mihai Marinescu, Teodor Marinescu, șeful secției relații externe a C.C. al P.C.R., Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Vlad, ambasadorul țării noastre în R. D. Germană, general locotenent Constantin Popa, locțiitorul șefu-

lui Marelui Stat Major, generali și ofițeri superiori.

În fața monumentului era aliniată o companie de onoare. Fără a înțona imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Democratice Germane.

După depunerea coroanei de flori, cei prezenți au păstrat un moment de reculegere. Apoi, participanții la ceremonie au vizitat rotunda mausoleului, aducind cu acest prilej un omagiu celor dispăruți.

În încheierea solemnității, cei prezenți au primit defilarea companiei militare de onoare.

(Agerpres)



Primire caldă, sub somnul prieteniei frățesti





Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Consiliului Naţional al Frontului Unităţii Socialiste

Vă adresez cordialele mele mulţumiri pentru călduroasele felicitări transmise cu ocazia alegerii mele ca preşedinte al Consiliului Naţional al Frontului Patriotic.

GHEORGHI TRAIKOV Preşedintele Consiliului Naţional al Frontului Patriotic

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Vă mulţumesc din toată inima pentru felicitările călduroase pe care mi le-aţi adresat cu ocazia reeşterii mele în funcţia de preşedinte al Consiliului Naţional al Frontului Patriotic, care, şi în viitor, va întregi şi dezvoltă în mod special multiplele sale legături cu ţările frăţeşti ale lagărului socialist.

GYULA KALLAI Preşedintele Consiliului Naţional al Frontului Patriotic Ungar

Sosirea unei delegaţii a Secţiei Internaţionale a C. C. al Partidului Muncii din Coreea

Joi dimineaşa, a sosit în Capitală o delegaţie a Secţiei Internaţionale a Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, condusă de tovarăşul Kim Jong Nam, membru al Comitetului Central, prim-adjunct al secretarului Secţiei Internaţionale, care, la invitaţia Comitetului Central al Partidului Comunist Român, va face o vizită de prietenie în ţara noastră.

La aeroportul Otopeni, oaspetii au fost salutaţi de tovarăşii Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., şeful Secţiei Internaţionale a C.C. al P.C.R., Nicolae Ionescu, adjunct de şef de secţie la C.C. al P.C.R. de activităţi de partid.

Plecarea delegaţiei economice guvernamentale a Republicii Peru

Joi dimineaşa, în ultima zi a vizitei în ţara noastră, membrii delegaţiei economice guvernamentale a Republicii Peru, condusă de generalul José Graham Hurtado, preşedintele Comitetului de asesorii al preşedintelui republicii, a părăsit ţara, plecând spre Sofia.

La plecare, delegaţia a fost salutăată de Ion Păţan, vicepreşedintele Consiliului de Miniştri, ministrul comerţului exterior, şi de alte persoane oficiale.

O delegaţie a Parlamentului finlandez a sosit în Capitală

La invitaţia Marii Adunări Naţionale, joi seara a sosit în Capitală o delegaţie a Parlamentului finlandez, condusă de prof. Frans Olavi Lähteenmäki, vicepreşedinte al parlamentului, care va face o vizită oficială în ţara noastră.

Din delegaţie fac parte deputaţii Tyyno Pasiuocci, (Partidul Social Democrat), Sulo Elias Suotinen (Partidul de Centru), Pauli Räsänen (Partidul Democrat) şi Popkko (Partidul Social Democrat).

Antrenorul Illovszky a definitivat formaţia reprezentativă maghiară

Joi seara, în labă de pregătire din Ezzergom, antrenorul reprezentativ maghiar de fotbal, Rudolf Illovszky, a comunicat componenţa echipei care va înfrunta în Capitală pe echipa României, în meciul retur din cadrul stagiunii de fotbal ale Campionatului european. Faţă de meciul de la Budapesta, echipa maghiară cuprinde unele nume noi de jucători, iar componenţa acesteia:

Geelz, Vepi, Parcses, Bolint, Juhasz P., Julusz I., Koesis, Szdes, Szke, Bene şi Zambo. Rezerva: Rothernel, Fabian, Ku şi K. vaas.

„Cursa Păcii”

Desfăşurată pe o pistă toranjă şi pe un traseu muntos între Gora şi Karlovy Vary, a 6-a etapă a competiţiei ciclistice „Cursa păcii” a fost câştigată de ruterul cehoslovac Antonin Bartanicek, cronometrat pe distanţa de 159 km în 3h53'38".

În această etapă, disputată în condiţii cu totul neobişnuite, au abandonat 27 de ciclişti, fapt fără precedent în analele acestei cursă.

În câteva rinduri

VOLEI. - Continuându-şi turneul în Japonia, selecţionata feminină de volei a U.R.S.S. a jucat la Yokohama cu reprezentativa Japoniei. Gazdele au învins cu scorul de 3-1 (15-3, 15-3, 8-15, 15-13).

FOTBAL. - Disputat în Poznan, meciul amical de fotbal dintre reprezentativele Elveţiei şi Poloniei s-a încheiat cu scor alb: 0-0. Au asistat 30.000 de spectatori.

Vizita delegaţiei Partidului Muncii din Olanda

Continuându-şi călătoria în ţara noastră, delegaţia Partidului Muncii din Olanda, condusă de Andre van der Louw, preşedintele partidului, a făcut în cursul zilei de miercuri o vizită în judeţul Braşov. Delegaţia a fost primită de tovarăşul Constantin Drăgan, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secrutar al Comitetului Judeţean Braşov al P.C.R., şi de alţi membri ai biroului comitetului judeţean. Oaspetii au fost informaţi despre preocupările organizaţiei judeţene de partid, despre realizările comitetului muncii în diferite domenii de activitate. Membrii delegaţiei au vizitat uzina „Tractorul” şi centrul turistic Polana Braşov.

Joi, 11 mai, oaspetii au avut întâlniri şi discuţii cu tovarăşul Stefan Voitec, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., preşedintele Marii Adunări Naţionale, şi cu alţi deputaţi în M.A.N., precum şi la Comitetul de Stat al Radioteleviziunii Române şi Universitatea Bucureşti.

CURIER JUDEŢEAN

CORESPONDENŢII „SCINTEII” TRANSMIT:

TELEORMAN

Gospodari, unul şi unul!

Pentru primele patru luni ale anului, condiţiile orăşului Alexandria s-au ameliorat în execuţie, prin muncă patriotică, lucrări edilitare, asociaţiilor în valoare de 7,8 milioane lei. În plus, la sfârşitul lunii aprilie, valorarea planului de fructificare pe care au dat-o asociaţiilor orăşului lor s-a ridicat la 12 milioane lei. Concret, munca a fost depusă la amenajarea staţionului din localitate şi la un mare bazin de noi din parcul Vedea. În modernizarea unor străzi şi la infrastructurarea urbei cu milioane de lei şi arbuşti ornamentali.

VRANCEA

Atenţie, se filmează!

La Focşani se filmează filmul „Orasul renaste” de curind, un film color, „Florile isusitel”. Reşitul au fost şi peliculele intitulate „Via implinită”, „Cronica vranceană”, „Din 3.000 de ani” şi altele. Recent, cinematograful vrancean a constituit primul centru metodic judeţean - studiu cinematologic „Unirea-film”. Acei vor fi invitaţi oameni de cultură şi arti. critici de film, cineşti profesionişti care îi vor îndruma pe amatori în arte cinematografilice.

MUREŞ

Mobila la ea acasă

La fabrica de mobilă „23 August” din Tîrgu-Mureş a fost inaugurat un pavilion de expoziţie, încălzitor, modern, cu care orşii a avut loc şi o „paradă” a noilor modele realizate de colectivul-întreprindere. Este apreciată de vizitatori mobila executată din stejar cu furnir din rădăcini de mahon şi cea cu elemente tradiţionale ale artei româneşti. Noua sală de expoziţie şi de consolare se înalţă în acţiunea de extindere şi modernizare a fabricii.

MEHEDINTI

În memoria lui Apolodor din Damasc

Operatorii de artă care înfrumuseţază parcurile şi pieţele municipiului Turnu-Severin şi s-a adăugat o nouă lucrare: un bust de bronz, reprezentându-l pe Apolodor din Damasc, numit „sculptorul” al zărilor de peste Dunăre. Într-o altă 103-105 cm. Monumentul este amplasat pe malul Dunării. În parcul care înconjoară clădirea muzeului „Porţile de Fier”, în vecinătatea ruinelor podului antic, este construitul roman Drobeta. Ridicarea monumentului este în curs de finalizare.

SIBIU

Non-stop spre oraş

Bariera de cale ferată de pe Calea Noastră (canta nr. 301) din Sibiu constituie un nod important pentru cele două formaţii nu este cazul s-o mai subliniem, dar cuprinde şi alte 12 meciuri importante (câte 6 din diviziile B ale campionatei române şi italiene).

TENIS: TURNEUL DE LA BOURNEMOUTH

Interrupţie din cauza ploii. Intercerurile turneului internaţional de tenis de la Bournemouth (Anglia) au fost reluate cu câteva zile în urmă, după ce ploaia a impus pe toată Italia. Azi, Ilie Năstase l-a învins în parter retur cu 6-3, 6-3, 6-2 pe Pinto Bravo (Chile). Ion Tiriac l-a învins cu 6-3, 6-4, 6-2 pe francezul N'Gourella, iar Pierre Barthes (Franţa) a dispus cu 6-0, 6-1, 6-2 de argentinianul Vilas.

Au urmat apoi partidele din sferturile de finală ale turneului. În rezultatele înregistrate: Stan Smith (S.U.A.) - Fassbender (R.G.) 6-4, 6-3; Bob Hewitt (N.S.A.) - Bonozos (S.U.A.) 6-3, 7-5, 6-1; Ilie Năstase (România) - Ion Tiriac (România) 6-4, 6-3, 6-2; Pierre Barthes (Franţa) - Cramer (R.S.A.) 6-3, 6-4, 6-3.

Din cauza timpului nefavorabil care porusă de la începutul săptămânii la Bournemouth, organizaţii turneului au hotărât să reducă numărul de simplu şi dublu bărbaţi de la 5 la 3 seturi.

La Teheran a început întâlnirea pentru primul tur al „Cupei Davis” între echipele de tenis ale Iranului şi Republicii Arabe Egipt. După primele două partide de simplu scorul este de 2-0 în favoarea formaţiei iranienilor: H. Akhbari - Davoudi 6-3, 6-2, 0-4; T. Akhbari - Mahmoud 6-3, 6-1, 10-8.

Învingătoarea această meci va înfrunghi în turul doi în Bucureşti, reprezentativa României.

La Teheran a început întâlnirea pentru primul tur al „Cupei Davis” între echipele de tenis ale Iranului şi Republicii Arabe Egipt. După primele două partide de simplu scorul este de 2-0 în favoarea formaţiei iranienilor: H. Akhbari - Davoudi 6-3, 6-2, 0-4; T. Akhbari - Mahmoud 6-3, 6-1, 10-8.

Învingătoarea această meci va înfrunghi în turul doi în Bucureşti, reprezentativa României.

Cronica zilei

Joi a sosit în Capitală Nancio Paşov, preşedintele Comitetului de Stat pentru ştiinţă, progres tehnic şi învăţământ superior, şi al Comitetului pentru folosirea paşică a energiei atomice ale R.P. Bulgaria, care, la invitaţia preşedintelui Comitetului de Stat pentru energia nucleară, prof. Ioan Ursu, va face o vizită în ţara noastră.

Joi a părăsit Capitala, José Macedo Mendonça, membru al conducătorii Muncii pentru pace şi al Asociaţiei naţionale a scriitorilor şi artiştilor din Peru, care ne-a vizitat la invitaţia Comitetului Naţional pentru Apărarea Păcii, Caspelle a avut întevvedere, la Comitetul Naţional pentru Apărarea Păcii, la Uniunea scriitorilor, la Institutul Român pentru Relaţiile Culturale cu Străinătatea şi la vizită uzinele de utilaj petrolier „1 Mai” din Ploieşti, I.A.S. „30 Decembrie”, precum şi obiective social-culturale din Capitală şi din judeţele Argeş, Braşov şi Prahova.

Joi a plecat în Oslo tovarăşul Ion Ceterchi, membru supliment al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, care va asista la lucrările Congresului Partidului Socialist Popular din Norvegia.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, erau prezenţi tovarăşii Constantin Vlad, membru supliment al C. C. al P.C.R., activiştii de partid.

La Bucureşti a luat sfârşit, joi, săptămânala relaţiilor turistice româno-franceze. În această perioadă au avut loc parţial alte model parizien, conferinţe de presă şi prezentări de mostre organizate de cunoscutele firme Christian Dior şi Nina Ricci, colaborarea „Sopex” de produse alimentare, Comitetul naţional al vinurilor Francei, firma Hennessy şi altele. În restaurant „Mandragal” din hotelul „Intercontinental” Bucureşti au fost servite, în cadrul unei sărbătorii culturale preparate după reţete ale specialiştilor bucătării şi cofetăriei ale companiei de transporturi aeriene „Air France”.

Cu ocazia plecării, Jacques Aubourg, reprezentant al companiei naţionale „Air France” şi delegat al Comisarului general al turismului francez, a oferit o recepţie.

Aseară a sosit în Capitală dirijorul de renume mondial Igor Markovitch, delinştul a poses 20 de premii ale distincţiilor, care, în luna sa activitate, a condus destinele mai multor echipe celebre din lumea întreagă. Igor Markovitch este pentru a treia oară oaspetele Orchestrei simfonice a Radioteleviziunii Române. La pupitrul acestui simfoniu, Igor Markovitch are la dispoziţie un aparat radio, al lui din zilele de 17 şi 19 mai un festival Beethoven. Concertul va cuprinde: uvertura „Egmont” şi Simfonia a IX-a, Sottis vor II la ora 14. Necesarul: Carliş, Martha Kressler, Valentin Teodorian şi George Crăsnaru.

La Focşani se filmează filmul „Orasul renaste” de curind, un film color, „Florile isusitel”. Reşitul au fost şi peliculele intitulate „Via implinită”, „Cronica vranceană”, „Din 3.000 de ani” şi altele. Recent, cinematograful vrancean a constituit primul centru metodic judeţean - studiu cinematologic „Unirea-film”. Acei vor fi invitaţi oameni de cultură şi arti. critici de film, cineşti profesionişti care îi vor îndruma pe amatori în arte cinematografilice.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, erau prezenţi tovarăşii Constantin Vlad, membru supliment al C. C. al P.C.R., activiştii de partid.

La Bucureşti a luat sfârşit, joi, săptămânala relaţiilor turistice româno-franceze. În această perioadă au avut loc parţial alte model parizien, conferinţe de presă şi prezentări de mostre organizate de cunoscutele firme Christian Dior şi Nina Ricci, colaborarea „Sopex” de produse alimentare, Comitetul naţional al vinurilor Francei, firma Hennessy şi altele. În restaurant „Mandragal” din hotelul „Intercontinental” Bucureşti au fost servite, în cadrul unei sărbătorii culturale preparate după reţete ale specialiştilor bucătării şi cofetăriei ale companiei de transporturi aeriene „Air France”.

vremea

Jeri în ţară: Vremea a fost în general instabilă în cea mai mare parte a ţării. Cerul a fost schimbător, cu înnoări mai accentuate în zonele de deal şi de munte şi în Banat, unde s-au semnalat frecvente descărcări electrice în forma de ploaie.

Descărcările electrice au fost izbitoare s-au mai semnalat în sudul ţării şi în Transilvania. În sud caracterul local, vântul a suflat în medie cu 1-3 metri pe secundă din secunda de secunda în prima parte a zilei, în cele 13 stălii organizate în 5 secţii - mecanică, construcţii, textile, arizant, mase plastice. Alci ei execută o gamă variată de produse: fricoale, confecţii, încălţăminte populară, covora, cusături, realizându-se astfel importante venituri băneşti.

TEMERITATE

Bariera de cale ferată de pe Calea Noastră (canta nr. 301) din Sibiu constituie un nod important pentru cele două formaţii nu este cazul s-o mai subliniem, dar cuprinde şi alte 12 meciuri importante (câte 6 din diviziile B ale campionatei române şi italiene).

I. Româna-Ungaria. Amatori de fotbal s-au jucat bine în prima confruntare dintre cele două echipe (29 aprilie, la Budapesta) scorul a fost egal (1-1). Acum, la Bucureşti, s-a jucat pronostic: 1.

II. Polinezia Galaf - Dunrea Giurgiu. Un meci foarte greu pentru dunăreni. Poziţia lor în clasament obligă să joace la victorie, dar sansele sînt minime, am zice chiar nule, în faţa unei echipe care, înaltic de loate, vrea să se clasaze mai bine decât E.C. Galaf. În tur: 1-2. Pronostic: 1.

III. Metalul Tirgoviste - Progresul Bucureşti. Pentru bucureşteni numai o suită continuă de victorii le asigură mai departe „plasa” liderului, de unde s-a profitat de eventualitate eşecuri ale acestuia. Tirgovistenii însă, această fiind, nu uită de acei 0-4 din săptămâna Bucureşti şi vor să-şi revanşeze. Pronostic: 1, 2.

IV. Chimia Rimnicu-Vilcea - F.C. Galaf. Gazdele, pe penultimul loc, mizează mult pe un succes. Oaspetii, ceva mai experimentaţi, au totuşi eşi ambitioze. În tur: 1-1. Pronostic: 1, X.

V. Electropreter Cratova - C.F.R. Timişoara. Fotbalistii timişorenii, de multele nrii există dorinţa unei victorii, numai astfel fiind posibilă rămânerea în play-off. Gazdele, de păstrarea, totuşi, prima şansă. În tur: 0-1. Pronostic: 1.

VI. Minerul Anina - Minerul Bala Mare. Gazdele au învins în meciul ales că oaspetii nu mai pot spera la detronarea liderului, C.S.M. Reşia. În tur: 0-4. Pronostic: 1.

VII. C.S.M. Reşia - Corvinul Hunedoara. Echipa reşiană, considerată de neacum promovată în A (are un avans de 8 puncte), nu poate pierde de acest meci. În tur: 1-0. Pronostic: 1.

VIII. Argeş - Bressia. Echipa de valori argeşite, cu poziţii identice - de mijloc - în clasament. În tur: 0-2. Pronostic: 1.

IX. Călană - Perugia. Gazdele pierd, prima dată într-un meci al cărui rezultat nu va afecta clasificarea, vrea să se clasaze mai bine decât E.C. Galaf. În tur: 1-2. Pronostic: 1.

X. Foggia - Reggina. Partida echilibrată. Foggia poate totuşi câştiga, pentru că joacă acasă şi în tur a realizat 0-0. Pronostic: 1, X.

XI. Genova - Bari. Fatai un meci în care un scor egal apare cel mai posibil, dar nu şi singular. În tur: 1-1. Pronostic: X, 2.

XII. Lazio - Taranto. Echipa gazdă va forţa victoria întrucât este angajată în lupta directă pentru scufia campionatului (are două puncte mai puţin decât liderul - Ternana). În tur: 0-0. Pronostic: 1.

XIII. Palermo - Como. Derbutul etapei, a două clasate în cântec. De multele nrii există dorinţa unei victorii, numai astfel fiind posibilă rămânerea în play-off. Gazdele, de păstrarea, totuşi, prima şansă. În tur: 0-1. Pronostic: 1.

viaţa internaţională

LA SOFIA S-A DESCHIS REUNIUNEA EUROPEANĂ A PARTIDELOR ŞI ORGANIZAŢIILOR ŢĂRĂNEŞTI

SOFIA 11 (Agerpres). - La Sofia s-a deschis Reuniunea europeană a partidelor şi organizaţiilor ţărăneşti. La lucrări participă reprezentanţi ai 35 de partide şi organizaţii ţărăneşti din 19 ţări europene, precum şi a 4 organizaţii internaţionale. Din România la parte o delegaţie a Uniunii Naţionale a Cooperativelor Agri-

Succes laburist de proporţii în alegerile municipale din Anglia

Miercuri seara s-a încheiat ultima etapă a alegerilor municipale din Anglia, edita 1972. Desfăşurate de-a lungul a zece zile, cu începere de la 2 mai, aceste alegeri au privit în total reînnoirea unei treimi din mandatele de consilieri în satele, oraşele şi districtele din trei regiuni ale Marii Britanii: Scoţia, Anglia şi Tara Gallor. În cea de-a doua rundă de votare, în care au avut loc alegeri din cauza cuceririi de către a alianţei încoordonate.

CORESPONDENŢA DIN LONDRA

Rezultatele înregistrate indică un succes al candidaţilor Partidului laburist, atât în ceea ce priveşte, care a câştigat peste 1.500 de noi mandate. În schimb Partidul conservator, care a pierdut în jur de 1.000 de voturi şi mandate (deci 1.800), candidaţii săi vizându-se îndepărtaţi din comunitatea de zi şi zi.

DIN LUMEA CAPITALULUI

Societatea de consum şi „publicitatea agresivă”

În urmă cu câteva luni posturile de televiziune din mai multe ţări au transmis un film documentar semnat de un producător din Australia. Filmul descrie o societate de consum în care publicitatea este invadată, în conştiinţa de sine a oamenilor.

În urmă cu câteva luni posturile de televiziune din mai multe ţări au transmis un film documentar semnat de un producător din Australia. Filmul descrie o societate de consum în care publicitatea este invadată, în conştiinţa de sine a oamenilor.

În urmă cu câteva luni posturile de televiziune din mai multe ţări au transmis un film documentar semnat de un producător din Australia. Filmul descrie o societate de consum în care publicitatea este invadată, în conştiinţa de sine a oamenilor.

În urmă cu câteva luni posturile de televiziune din mai multe ţări au transmis un film documentar semnat de un producător din Australia. Filmul descrie o societate de consum în care publicitatea este invadată, în conştiinţa de sine a oamenilor.

În urmă cu câteva luni posturile de televiziune din mai multe ţări au transmis un film documentar semnat de un producător din Australia. Filmul descrie o societate de consum în care publicitatea este invadată, în conştiinţa de sine a oamenilor.

„Somajul - una din cele mai grave probleme ale economiei spaniole”

La sfârşitul anului 1971, în Spania existau 255.725 someri, cu 3,7 la sută mai mult decât în decembrie 1970 - informează revista „Triunfo”, care apare la Madrid. În primele luni ale acestui an, tendinţa s-a menţinut, numărul somerilor înregistraţi în februarie fiind cu 17,4 la sută mai mare decât cel din perioada de referinţă.

Pentru eliberarea liderilor sindicali canadieni

Internarea liderilor a trei principale sindicate din provincia canadiană Quebec a provocat o amplă mişcare de protest în cercurile muncitoreşti din această provincie. Mişcarea a îmbrăcat un caracter puternic în localitatea Sept Îles, situată la aproximativ 500 km de Quebec. Înure demonstranţii, care au ridicat baricade pe străzi, şi au incendiat un produs incendiate, soldate cu 21 de răniţi şi zece avariate. O acţiune similară s-a înregistrat în localitatea St. Jerome, din apropierea de Montreal, unde manifestanţii au ocupat postul local de radio. Poliţia a intervenit dispersând în aerul gazele lacrimogene, în numeroase împrejurări de construcţii, spital şi şcoli din provincia Quebec, precum şi în anumite servicii ale postului de radio Canada, a sărăcit în încheiat lucrul în semn de protest faţă de internarea liderilor sindicali.

Feroviarilor britanici au declanşat „greva de zel”

Tentativa întreprinsă de guvernul britanic în vederea reabilitării unui acord între sindicatele feroviarilor şi administraţia căilor ferate a eşuat. Încrederă că evile declanşarea „grevei de zel” ministrul britanic al muncii, Maurice MacMillan, a convocat pe rând reprezentanţii sindicatelor celor 230.000 de feroviarşi pe cel al administra-

# viața internațională

PE DIFERITE MERIDIANE ALE GLOBULUI

CONTINUĂ ȘI SE AMPLIFICĂ

## ACȚIUNILE DE PROTEST ÎMPOTRIVA MĂSURILOR AMERICANE DE ESCALADARE A RĂZBOIULUI DIN VIETNAM

### Declarația guvernului U. R. S. S. Declarația guvernului R. P. Chineze

MOSCOVA 11 (Agerpres). — Agenția TASS a dat publicității declarația guvernului sovietic cu privire la noia escaladare a acțiunilor agresive ale S.U.A. în Vietnam, în care se arată că acestea duc la complicarea, în continuare, a situației în Asia de sud-est și pot avea urmări grave pentru pacea și securitatea internațională.

În Uniunea Sovietică sînt considerate ca inadmisibile acțiunile S.U.A. care amenință libertatea și securitatea navele sovietice și a altora care navighează în largurile R. D. Vietnam. Uniunea Sovietică va trage din această concluzie ocaziunea necesară. Întrearea răspunderii pentru acțiunile agresive ale acțiunilor sale asupra o va purta guvernul Statelor Unite, subliniază declarația.

Singura cale reală de soluționare a problemei vietnameze constă în respectarea dreptului poporului vietnamez de a-și hotărî singur soarta, fără nici un fel de amenințări și presiuni din afară. Dacă Statele Unite doresc într-adevăr aceasta, ele trebuie să se întoarcă în masa imediată a celor 1-2 acorduri și să acorde sprijinul necesar.

PEKIN 11 (Agerpres). — Agenția China Nouă a transmis declarația dată publicității în 11 mai de către guvernul R. P. Chineze în legătură cu hotărîrea președintelui Nixon privind întinderea porțurilor Republicii Democratice Vietnam, întinderea comunicațiilor maritime și maritimă ale Vietnamului de nord și intensificarea acțiunilor aeriene și navale. În declarație se spune că aceste acțiuni constituie o încălcare gravă a teritoriului și suveranității R. D. Vietnam, o violare a libertății navigației și comerțului internațional, a Cartei O.N.U. și a dreptului internațional. Guvernul și poporul chinez își exprimă profundă lor indignare și condamnare cu fermitate aceste acțiuni.

De asemenea, guvernul și poporul chinez sprijină în mod hotărât poziția fermă și justă adoptată de guvernul R. D. Vietnam în declarația sa din 10 mai 1972. Guvernul R. P. Chineze reafirmă că „poporul chinez de 700 milioane de oameni acordă un sprijin puternic poporului vietnamez; vastul spațiu al teritoriului chinez, este un spațiu sigur al frontului pentru poporul vietnamez. Orice eșec în luptă pentru poporul vietnamez, va răni și de neclintit. Alți timp este imperiosului S.U.A. nu puse capăt războiului său de agresiune împotriva Vietnamului, vom sprijini și ajută în mod hotărât poporul vietnamez în războiul său de rezistență pînă la dobîndirea victoriei finale”.

GENEVA

## Lucrările sesiunii Adunării Mondiale a Sănătății

### INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂN

GENEVA 11 (Agerpres). — La Geneva continuă lucrările celei de-a 25-a sesiuni a Adunării Mondiale a Sănătății.

Luna cvintul în cadrul dezbaterilor, seful delegației române, Ștefan Aldea, aduce la ministru sănătății, la aprecierea activității O.M.S. revizuire, totodată, eforturile depuse de România pentru extinderea cooperării internaționale în domeniul ocrotirii sănătății. El s-a referit la continuarea, la realizarea obținute în România în domeniul ocrotirii sănătății, evidențind măsurile întreprinse de către stat, pentru îmbunătățirea condițiilor de sănătate a populației.

Referindu-se la activitatea de vizitor a organizației, vorbitorul a insistat asupra necesității de a se acordă prioritate acestor programe care prezintă un larg interes regional sau mondial și unei mai mari coordonări a eforturilor naționale și internaționale în domeniul ocrotirii sănătății. În încheiere, reprezentantul român a exprimat satisfacția pentru contribuția valoroasă adusă de O.M.S. la cooperarea internațională în domeniul ocrotirii sănătății și a asigurării adunării de ședințe constante și României în favoarea dezvoltării acestei cooperări.

## ȘEDIȚA PREZIDIULUI U. C. I.

BELGRAD 11 (Agerpres). — La Belgrad, informează agenția Tanjug, au început lucrările celei de-a 32-a sesiuni a Prezidiului Uniunii Comuniste din Iugoslavia. Pe ordinea de zi se află probleme privind situația politică și economică actuală și trageră în viață a hotărîrilor celei de-a doua sesiuni a U.C.I. în domeniul politicii externe.

Ștefan Poljak, secretar al Biroului Executiv al Prezidiului U.C.I., a prezentat raportul „Probleme politice și economice actuale”.

## agențiile de presă transmit:

### Vizita lui Fidel Castro în Algeria. Primum ministrul al guvernului revoluționar al Cuba și prim-secretarul al C.C. al P.C. din Cuba, Fidel Castro, însoțit de președintele algerian, Houari Boumedienne, a fost oaspete al muncitorilor de la rafinăria Hassi Messaoud.

Ședința de constituire a Comitetului bulgăro-japonez pentru colaborare economică și tehnică științifică a avut loc la Sofia. Președintele părții bulgare în comitet, Nacio Papazov, a relevat că se deschid posibilități mari pentru largirea schimburilor de mărfuri dintre cele două țări, pentru cooperarea în diverse ramuri economice, prin constituirea de întreprinderi mixte și achiziționarea de licențe din Japonia. În ultimii 10 ani volumul schimburilor comerciale bulgăro-japone a crescut de aproximativ 12 ori.

Potrivit unei declarații a Ministerului Apărării al Pakistanului, 20 de miliarde paकिستانيہ de noi deși. 31 rânit, iar alți trei deși disparuți. În cursul combaterii cu forțele indiene care au avut loc în zona Caimr, la începutul lunii mai.

Încheierea plenarei C.C. al P.M.U.P. VARSOVIA 11. — Corespondenții Agerpres, I. Dumitrescu, transmite din Varsovia ședința plenară a C.C. al P.M.U.P. consacrate problemei construcțiilor de locuințe.

În încheierea lucrărilor, a luat cuvîntul Piotr Jaroszewicz, președintele Comitetului de Miniștri al R.P. Polone, care a informat despre măsurile adoptate de guvern în acest domeniu.

Plenara a aprobat programul de perspectivă al construcțiilor de locuințe.

### ANUARUL STATISTIC AL R.D.G.

La Berlin a apărut ediția pe 1972 a Anuarului statistic al R.D.G. Datele publicate scot în evidență dezvoltarea continuă economică și socială a R.D.G. Venitul național a crescut în 1971 cu 4,5 la sută, față de 1970, producția mărfurilor industriale cu 5,5 la sută, producția fabricii muncii cu 4,5 la sută, volumul comerțului interior cu 2,7 la sută, producția animalieră cu 2,4 la sută, volumul comerțului exterior cu 6 la sută, comerțul cu amănuntul cu 3,9 la sută. Veniturile populației au crescut în această perioadă cu 3,7 la sută. În cursul anului 1971 au fost predate populației 87 500 locuințe.

### Toate partidele politice reprezentate în parlamentul Turciei și-au anunțat miercuri sprijinul pentru alcătuirea unui guvern condus de premierul desemnat Süleyman Demirel.

Președintele R. A. Siria, Hafez Assad, l-a primit pe ministrul apărării al U.R.S.S., mareșalul A. Grečko. S-a făcut un schimb de păreri în probleme interesând cele două țări.

Cu prilejul vizitei în R.A. Egipt a ministrului de externe al Austriei, Rudolf Kirchschläger, la Cairo a fost semnat un acord de cooperare culturală între cele două țări.

### Un comunicat comun

blicat la Islamabad, la încheierea vizitei președintelui Uniunii Emiratelor Arabe, peșul Zayid Bin Sultan în Pakistan, relevă că cele două țări nu salută recentele convorbiri pakistano-indiene de la Murree și speră ca întâlnirea care urmează să aibă loc între președintele Zulfikar Ali Bhutto și premierul Indiei Gandhi să ducă la rezultate pozitive, concretizate, eventual, printr-o soluționare durabilă și onorabilă a situației întinse între India și Pakistan. Totodată, comunicatul se pronunță pentru aplicarea rezoluției Consiliului de Securitate din decembrie anul trecut și a rezoluției Adunării Generale a O.N.U. privind realizarea unei încheieri durabile a focului și retragerii trupelor.

Cu prilejul Zilei Independenței naționale a țării noastre, colonia română din Detroit, a organizat o manifestație la Zayid Bin Sultan la care au luat parte sute de americani de origine română. Prof. Constantin Giurescu, titularul catedrei de civilizație română, Nicolae Iorga de la Universitatea Columbia din New York, a prezentat o expunere despre însemnătatea zilei 9 Mai.

Ministerul Educației și Învățămîntului din România a oferit Bibliotecii Naționalei Unite din Geneva un valoros lot de lucrări cu conținut istoric, economic și politic, publicate în țara noastră. Lucrările vor contribui la îmbogățirea Bibliotecii Naționalei Unite pentru documentarea asupra României.

### Noi exproprieri în Chile.

Consiliul național al Corporației pentru reforma agrară din Chile a hotărât exproprierea altor 171 de latifundii din provincia Sanitiao.

## „Întreaga mea viață va fi închinată luptei pentru drepturile populației de culoare”

INTERVIU AL ANGELEI DAVIS

„Nu știu încă ce o să fac după terminarea procesului. Sînt însă ferm hotărîtă să continui lupta pentru eliberarea populației de culoare” — a declarat Angela Davis într-un interviu, care a fost difuzat prin canalele societății americane de radioteleviziune N.B.C. pe întregul teritoriu al țării.

Angela Davis a suferit un atac de cord în timpul procesului, dar a fost eliberată din închisoare în urma intervenției medicilor. Ea a declarat: „Cît timp am locuit în carceră” negrilor din

Los Angeles” am fost deosebit mulțumită de poliștii pentru simpatia lor față de mine și pentru că au permis să-mi fie lăsată în libertate. În S.U.A. am simțit persoana care se opune ca negrii să aibă aceleași drepturi ca și ceilalți cetățeni, ca și în privința cetățeliberi pe străzi, să poată trăi și înuici ca ceilalți cetățeni ai țării.”

În cele 16 luni petrecute în închisoare am cunoscut, din propria experiență, regimul la care sînt supuși deținușii politici — o condiție cuosecă militantă pentru drepturile civile ale populației de culoare din S.U.A. „Reprezentanții nu pot însă frînga vînta acestor oameni, care știu că

nu sînt singuri în luptă. Deși numărul celor demonstrații care au loc pentru a garanta eliberarea lor, a cauzei noastre comune răbdate pînă la ei. În ultimul timp, pe întregul teritoriu al S.U.A. s-au înmulțit demonstrațiile de protest împotriva rasismului, a cursului agresiv al politicii pro-moșnie de Washington.”

Și în viitor intenționez să-mi consacru toate forțele luptei pentru eliberarea deținușilor politici, pentru drepturile civile ale populației de culoare din țara mea. Și acum s-au înmulțit întreaga mea viață va fi închinată aceluiași luptă.”

Interloacă așteptărilor liderilor neo-fasciști, ei a fost obișnuit pe scena forțelor de dreapta. Acea fapt pune într-o lumină mai corectă adeverărea semnificației a „înaintării” grupării neo-fasciste, cu toate că impune menținerea trează a vigilenței și desigurarea de acțiuni unitare anti-fasciste.

Dacă se are în vedere faptul că Partidul liberal, exponenți ai mișcării burgheze industriale și agricole, și-a redus în jumătate reprezentarea în noul parlament, se poate aprecia în adeverărea saie proporții întîngîtoare pe care au suferit-o acule cercuți care au năzdit puternic pe deplasarea spre dreapta a axei politice a țării.

Rezultatul alegerilor a mai relevat un fenomen dintr-un număr mai mare de naștere. Desi Partidul Socialist Italian al Unității Proletare (P.S.I.U.P.) a obținut circa 630 000 de voturi, iar alte grupări de stînga încă 630 000, ele nu și-au putut găsi o reprezentare în noul parlament local din cauza prezenței unor liste dispersate. Neobișnuit în nici una din circumstanțele electorale este de voturi necesară pentru alegerea a cel puțin un deputat, toate voturile obținute de aceste liste pe plan național au trebuit să fie redistribuite acelor partide care au obținut locuri în Camera deputaților.

Situația politică intră acum într-o nouă fază — cea a lătonărilor legate de formarea noului guvern. În acest context se avansează patru „alternative”: reconstituirea vechii formule de centru-stînga (între democrații creștini, socialiști și republicani), o coaliție de centru-dreapta între democrații creștini și liberali, un cabinet „în cinci” (democrații creștini, socialiști, social-democrați, republicani, liberali), un cabinet monocolor democrații creștini „de așteptare” pînă la toamnă, cînd vor avea loc congresele socialiste, social-democrați și două toată probabilitățile, și creștin-democrați.

Abia cînd se va pune în mișcare complexa mașină a tratativilor pentru formarea viitorului guvern — după deschiderea parlamentului, la 23 mai — se vor putea desprinde mai clar perspectivele.

Nicoleta PUICEA

### Vocea lucidă a unui om politic american

## „Nu există alternativă a unei reglementări negociate”

Cunoscutul om politic american AVERELL HARRIMAN, care a fost timp de ani mulți al șef al delegației americane la Conferința quadripartită de la Paris, publică în ultimul număr din săptămînalul „INTERNATIONAL HERALD TRIBUNE” un articol în care, în lumina ultimelor evoluții pe linia escaladării războiului din Vietnam, pledează, din nou, pentru o reglementare negociată, ca unica modalitate de rezolvare a conflictului din această parte a lumii.

Harriman își exprimă dezacordul cu politica oficială americană de a sprijini poziția tot mai subredă a așa-zisului președinte Thieu, pe care îl consideră ca „principaliul obstacol în calea unei rezoluții”. Acesta „refuză orice soluție negociată care ar duce, inevitabil, la eliminarea sa de la putere. Soldații americani au murit pentru ca Thieu să-și păstreze funcțiile. Administrația n-a acceptat niciodată ideea unui Vietnam de sud neutru și nealiniat și nu a renunțat la încercarea, zadarnică, de a menține, în Saigon, un guvern pro-american. Dacă acceptăm principiul nealinerii și cădem de acord în ce privește retragerea tuturor trupelor americane, consider că există o speranță pentru o reglementare în spirit de răspundere. Acest război înfricoșător trebuie curmat. O reglementare este înfapt preferabilă continuării sale și va înlocui de toate popoarele lumii. Nu trebuie, măcar de acum în față, să pierdem prilejul”.

### WASHINGTON.

— Reprezentanții cooducerilor a 10 uniuni și federațiilor studențești din Statele Unite, care grupază peste 4 milioane de membri, au hotărît convocarea la 23-24 iunie, a unei „Conferințe unite a sindicatelor pentru pace” în vederea creării unei organizații care să mobilizeze masa muncitorilor americani în lupta pentru încheierea războiului din Vietnam.

### ALGER.

— Președintele Houari Boumedienne a declarat că extinderea și intensificarea războiului din Vietnam arată în mod clar că soluțiile căutate prin forță și rezoluții din ce în ce mai imperioase, necesitate unei soluții conforme drepturilor și aspirațiilor popoarelor din această parte a lumii.

### STOCKHOLM.

— În cadrul Stockholmului a avut loc miercuri seara un mare miting de protest cu participarea a multor zeci de mii de persoane, împotriva noilor acțiuni de escaladare a războiului din Indochina de către S.U.A. Ambasadorul R. D. Vietnam în Stockholm, Nguyen Huu Ngo, a rostit un discurs. Demonstrații similare au avut loc în Malmoe, Göteborg, Lund și în alte orașe suedeze.

### BONN.

— În numeroase orașe din R.F. a Germaniei continuă acțiunile de protest împotriva măsurilor de escaladare a războiului din Vietnam. La Frankfurt, mii de persoane au participat la un mare mars de protest.

### Să înceteze acțiunile de război împotriva R. D. Vietnam!

HANOI 11 (Agerpres). — Purtătorul de cuvînt al Ministerului de Externe al R. D. Vietnam a dat joi publicității o declarație în care a condamnat ultimela atacuri americane împotriva zonelor populate din Hanoi, Hai Phong și alte localități din R. D. Vietnam.

Declarația relevă că, în zilele de 9, 10 și 11 mai 1972, sute de avioane americane au atacat Hanoi, portul Haiphong, precum și alte localități dintr-un șir de provincii, bombardînd școli, spitale, întreprinderi, cartiere de locuințe. De asemenea, nave americane au supus tirului de artilerie zonele de coastă ale provinciei Thanh Hoa și orașul Haiphong. Forțele armate și populația din localitățile atacate au doborât 22 de avioane americane, captînd mai multe pîlci, și au incendiat trei nave de război americane.

Declarația cere Administrației S.U.A. să înceteze imediat acțiunile și blocarea porturilor R. D. Vietnam, bombardamentele aeriene și navale și orice alte acțiuni care încăleacă suveranitatea și securitatea R. D. Vietnam.

Și în zilele de 9, 10 și 11 mai 1972, sute de avioane americane au atacat Hanoi, portul Haiphong, precum și alte localități dintr-un șir de provincii, bombardînd școli, spitale, întreprinderi, cartiere de locuințe. De asemenea, nave americane au supus tirului de artilerie zonele de coastă ale provinciei Thanh Hoa și orașul Haiphong. Forțele armate și populația din localitățile atacate au doborât 22 de avioane americane, captînd mai multe pîlci, și au incendiat trei nave de război americane.

### PARIS.

— La apelul lansat de P.C. Francez și de alte 48 de organizații de stînga din Franța, zeci de mii de parizieni au participat miercuri seara la o demonstrație de protest împotriva escaladării de către S.U.A. războiului din Vietnam. Manifestanții, în cîrful cărora s-au aflat numeroși conducători ai partidelor comuniste, printre care secretarul general adjuncți al P.C.F., Georges Marchais, purtau pancarte de care se citea: „Opriți bombardamentele, reluați negocierile”.

### SANTIAGO DE CHILE.

Un comunicat dat publicității de M.A.E. al Republicii Chile condamnă energic bombardamentele asupra R. D. Vietnam și minarea porturilor nord-vietnameze de către S.U.A. și cere retragerea imediată a trupelor americane din Vietnam.

### HELSINKI.

— Într-o declarație a M.A.E. al Finlandei se arată că guvernul acestei țări urmărește cu profundă îngrijorare evoluția periculoasă a războiului din Vietnam. Guvernul finlandez consideră că soluționarea conflictului poate fi realizată numai pe baza tratativilor și chemă guvernele să contribuie la aceasta.



O imagine tipică pentru ghetourile în care trăiesc populația de culoare din Rhodesia: în orașul Gwelo, poliția osmule cîinii asupra negrilor care protestează împotriva cruntului regim de aspirare rasială

Analizînd consecințele consultării electorale de duminică asupra raportului de forțe, cu perspective de deschidere a societății italiene, primul element care reține atenția observatorilor este acela al pozițiilor și al legăturilor în jurul cărora forțele politice principale — partidele comuniste și partidul democrații creștine — în ceea ce privește partidul comunist, acesta nu numai că a reînnoit cu succes asaltul forțelor conservatoare și de extremă dreapta, dar a reușit să strîngă în jurul său un șir de luptă masă din cele mai largi, demonstrînd încrederea și prestigiul de care se bucură. Obținînd peste 9 milioane de voturi pentru Camera deputaților, cu 500 000 mai mult decît la alegerile precedente din 1968, R.C.I. a largit și-a creșterea toantă în acele zone în care ofensiva rețentivă a fost mai intensă, cum ar fi în regiunile industriale Milano-Torino-Genova sau Calabria, regiune care în ultima vreme a fost teatrul unor periculoase provocări neo-fasciste. Deosebit de semnificativ este faptul că peste un milion și jumătate dintre umerii între 21 și 25 de ani, care au votat numai pentru Camera deputaților, și-au dat seama în lista P.C.I., demonstrînd că vîd în partidul comunist, exponenții propritilor lui, Comunisti Italiani în decursul unor perioade dintre cele mai dificile, în condițiile unor grele bătălii, ale unor situații noi. Este rezultatul votului a milioane de oameni, care au hotărît să devină furtorii proprii lor soarte”.

Stîrnindu-se, de asemenea, pe o platformă de apărare a interesele celor ce muncesc, a democrației și instituțiilor republicane, împotriva tendințelor de dreapta și neo-fasciste, Partidul Socialist Italian a cunoscut la rândul său, o afirmare remarcabilă, (9,8 din voturile obținute — pentru Camera deputaților și 10,7 la sută — pentru Senat), contribuind la ridicarea la 40 la sută a procentajului de voturi realizat de partidele clasei muncitoare italiene în noul parlament, la întărirea frontului de luptă al celor ce muncesc împotriva atacurilor forțelor conservatoare.

Escolul răsăditor al încercărilor de izolare a unei asemenea forțe cum este P.C.I., confirmă că în Italia problema majoră nu se pot rezolva pozitiv fără aportul și cu altă mai mult, împotriva comunistilor, garanțiile solide a dezvoltării democrației și înaintării țării pe calea progresului social și economic. Subliniază această realitate, ziarul „Unità” notează: „Se vorbește adesea de miracole în Italia. Iată un miracol adeverat al țării noastre: creșterea acestui Partid Comunist Italian în decursul unor perioade dintre cele mai dificile, în condițiile unor grele bătălii, ale unor situații noi. Este rezultatul votului a milioane de oameni, care au hotărît să devină furtorii proprii lor soarte”.

Stîrnindu-se, de asemenea, pe o platformă de apărare a interesele

### Optiunile electoratului italian rămîn puternic orientate spre stînga

CORRESPONDENȚA DIN ROMA

cu altă mai mult cu cît există toate semnele că acest partid așteaptă mult timp să se pronunțe celelalte partide ale coaliției de centru-stînga și centru-dreapta, înainte de a-și preciza propria-i atitudine.

În legătură cu progresul pe plan parlamentar înregistrat de Mizașion socială Italiană, de orientare neo-fascistă, se poate spune că un asemenea rezultat a fost posibil în special în zonele din sudul țării, unde economicele și sociale, unde populația așteaptă încă satisfăcerea unor necesități elementare, unde somajul și emigrările fac ravagii, unde reformele de natură economică sînt înzestrate de decenii. Desigur, scrie ziarul „Unità”, este o speranță a voturilor acordate fasciștilor, dar aceasta nu numai că este